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i 862 m űem lék szerepel a budapesti jegyzékben
Budapesten évről évre nö­

vekszik a védetté, műemlékké 
nyilvánított épületek szama. 
Jelenleg 862 műemlék szere­
pel a budapesti jegyzékben — 
közölte dr. Czétényi Piroska 
fővárosi 'főtanácsos, a Fővárosi 
Műemlékfelügyelőség vezetője. 
Különféle intézmények, fóru­
mok, a Hazafias Népfront ke­
rületi bizottságai és a lakosság 
minden rétegéből tettek javas- 
latokat olyan létesítmények, 
építészeti vagy történelmi ma­
radványok műemlék jellegű 
megjelölésére, amelyeknek sze­
repük van a főváros együttesé­
nek, vagy egyes településeinek 
történelmi fejlődésében.

Az említett javaslatok egy 
része egyetértésre talál az ille­
tékes fórumok előtt és ezek ha­
tározatai nyomán évről évre 
mind több budapesti épület, 
lakóház, vagy épületcsoport 
kerül fel a védelemre érdeme­
sített emlékek listájára. Az el­
múlt évben főleg Óbudán ke- 

/rült sor ilyen intézkedésekre, 
miáltal megszaporodtak a mű­
emlékek az ősi városrészben, 
így többek között a Fö téren, 
a Lajos utcában rendeztek be 
múzeumot több műemlékké 
nyilvánított épületben. A Fő 
tér 4. számú épület, amely egy 
földműves gazdálkodó háza 
volt, most Kun Zsigmond nép­
rajzi gyűjteményének adott he­
lyet; A Fő tér 5. számú házat 
műemlékké nyilvánítása után 
gyermekkönyvtárnak rendez­
ték be, a Lajos utca 188. szá­
mú középkori épület Somogyi 
József alkotásainak és képző- 
művészeti intézmények ottho­
na lett. Korszerűsítik a Fran­
kel Leó utcai művelődési há­
zat és a Dugovics József utca 
2. szám alatti épületet.

Több óbudai vendéglő szü­
letik újjá a közeli időkben. A 
Fő tér 6. alatti Kéhli vendég­
lő, amely Krúdy Gyula közis­
merten kedvenc szórakozóhelye 
volt. Felújítják a Hídfő utcai 
sörözőt, valamint a Laktanya 
utcai Vasmacska vendéglőt is. 
Tervezik, hogy a híres Sipos- 
féle közkedvelt halászvendég­
lőt a Fő térre helyezik át, 
ugyancsak műemlék épületbe.

Elkészült a Vöröskereszt ut­
cában a középkori ferences ko­
lostor maradványainak helyre- 
állítása. Körülötte romkertet 
létesítettek. A Mókus utcai is­
kola udvarán az egykori kla- 
*'issa kolostor maradványait 
hozták rendbe. Megtalálták a 
sírkápolna romjait is. A Har- 
rer Pál utcai iskola előtt két 
római kori figurális alkotást 
tártak fel. A lelet azonban 
olyan megviselt állapotban

van. hogy a szabadban nem he­
lyezhető el újra, ezért mú­
zeumba került es az iskola 
előtt ezeknek a másolatait ál­
lították fel.

A Szentendrei úton 400 mé­
ter i hosszúságban befejeződött 
a romai vízvezeték pilléreinek 
helyreállítása és a vezeték két 
végének restaurálása nyomán 
a közönség fogalmat alkalmat 
magának arról, hogy milyen 
volt a római korban ez a víz­
vezeték-rendszer.

A Fővárosi Műemlékf elügy e- 
Iőség megfelelő támogatással 
több egyházi épület rekonst­
rukcióját is magára vállalta. 
így például nagy szakértelem­
mel restaurálták a Mártírok 
útján a budai ferences temp­
lomot, a józsefvárosi Horváth 
Mihály téri templom homlok­
zatát. A Martinéin téri szervi­
ta templom felújítása és meg­
erősítése már hosszú ideje fo­
lyik. Most sor kerül a Város­
ház utcai oldalon annak a tol- 
d a1 éképítkezésnek a lebontá­
sára, amelyet sok évvel ezelőtt 
húztak fel a templom megerő­
sítésére. Acéltartó szerkezet 
beépítésével lebontható a Vá­
rosház .utcai toldalékrész, 
amelynek az évek során külön­
féle rendeltetése volt. A cin- 
kotai evangélikus templom fel­
újítása is hamarosan megkez­
dődik, a szakértők szép közéo- 
kori épületrészleteket fedeztek 
fel rajta.

Az Árpád-híd kiszélesítésé­
vel tudvalévőén sor kerül 
mindkét hídfő környékének 
rendezésére. Óbudán, a Flórián 
téren az építendő aluljáróban 
mutatják majd be a feltárt ér­
tékes épületmaradványokat. A 
Kálvin téri református temp­
lom homlokzatának felújítását 
az egvházi épület 150 éves év­
fordulója alkalmából végzik el.

A Szabadság-híd pályaszer­
kezetének megerősítése után 
most sor kerül a híd építkezé­
si felújítására is. Új díszburko­
latot kap a Hősök tere. Az 
eredeti minta szerint állítják 
helyre az 1938-as állapotot.

A gellérthegyi víztároló 
parkjában egy XlX-ik század­
beli díszkutat állítanak fel. A 
Fő utca 14—16—18. számú tel­
ken a Gépexport szándékozik 
irodaházat építeni. A telken 
középkori épületmaradvány 
van: méltó környezetet alakí­
tanak ki az új épület együtte­
sében.

A pesti Duna-parton az új 
szállodák építkezése tette sür­
gősen időszerűvé az úgyneve­
zett Thonet-ház és a Dorottya 
utcai fronton levő lakóépüle­
tek felújítását. G. J.


